
PREMIERUL DORIN RECEAN A VIZITAT
DOUĂ AFACERI INOVATOARE ÎN
DOMENIUL PRODUCERII, DEZVOLTATE
ÎN RAIONUL IALOVENI

6 martie 2025, Ialoveni – Două afaceri inedite din raionul Ialoveni - o crescătorie de
sturioni și o fabrică de ciocolată - au fost vizitate de prim-ministrul Dorin Recean.
Premierul a discutat cu antreprenorii despre activitatea lor, despre starea de lucruri la
nivel local și planurile de extindere. 

În satul Ulmu, premierul a mers la o afacere în domeniul acvaculturii - o crescătorie de
sturioni, gestionată de Tudor Coșleț. Prim-ministrul a felicitat antreprenorul pentru nișa
inedită în care a decis să înființeze o afacere, menționând că, din anul 2023,
acvacultura beneficiază de subvenții în mărime de 50% din valoarea investiției. 

Complexul include trei hale pentru creșterea în condiții ecologice a peștilor,
reproducerea și prelucrarea lor. Cantitatea totală de sturioni care poate fi crescută la
fermă este de circa 60 de tone. Tudor Coșleț a relatat că, până în prezent, a reuşit să
obţină mai mult de 20 de kilograme de caviar și, potrivit estimărilor, peste câţiva ani,
producția va ajunge la câteva sute de kilograme. 

Pentru a atinge acest scop, antreprenorul planifică să-şi extindă afacerea: a instalat
panouri solare care să asigure autonomia energetică a fermei şi vrea să construiască
încă o hală pentru creşterea peştilor. Omul de afaceri intenționează să exporte
producţia şi în Uniunea Europeană. 

La Văsieni, prim-ministrul a vizitat fabrica de ciocolată „Rifero”, gestionată de familia
Rotaru. Aici sunt produse aproximativ 800 kg de bomboane zilnic, din ingrediente
naturale, majoritatea cumpărate de la producătorii locali – fructe, semințe, miere. 

Produsele „Rifero” sunt comercializate atât în țară, cât și peste hotare, în proporție de
câte circa 50%. Primul export a avut loc în anul 2015, iar de atunci produsele au ajuns
pe rafturile magazinelor din România, Italia, Germania, SUA, Grecia și Marea Britanie. 

Ion Rotaru spune că succesul firmei pe care o conduce se datorează implicării în
activitate a tuturor membrilor familiei sale. La fabrică lucrează, în total, 30 de
persoane, locuitori ai satelor Văsieni şi Ulmu. 



Aceste afaceri locale nu doar generează oportunități de angajare, dar contribuie
semnificativ și la consolidarea resurselor financiare ale administrațiilor publice, pentru
realizarea proiectelor de dezvoltare și îmbunătățirea serviciilor și infrastructurii din
localități.

        


